

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

КОТЛАС



точка

6+ Май 2019 г. № 5 (137)

Последний звонок!

Тематический выпуск, посвященный
ОДНОМУ ИЗ САМЫХ ВАЖНЫХ СОБЫТИЙ В ЖИЗНИ КАЖДОГО!



Обращение от редактора:

Уже «прозвенел» этот очень важный день в жизни любого человека – Последний звонок. И какими бы не были школьные годы – трудными или полными радости последний день в школе всегда наполнен каким-то особенным смыслом, поэтому он должен остаться в памяти любого выпускника как самый лучший и торжественный день школьной жизни!

Что бы ни случилось, уверенно шагайте к четко поставленной цели – и тогда у вас обязательно все получится! Уважайте своих родителей, сохраняйте их традиции и работайте во славу родной страны, как это делали великие люди, о которых вы впервые узнали из школьных учебников!

Немного об истории и традициях

Последний звонок – это самый трогательный, самый незабываемый из всех школьных праздников. Слово «последний» у всех без исключения вызывает определенные ассоциации. Это расставание, грусть, добрые напутствия. Последний звонок – символ окончания прекрасной школьной поры. И этот праздник должен остаться в памяти выпускников навсегда. Отмечают же последний звонок по традиции в конце мая.

Школьники всех времен в России помнят свой последний звонок. Его проходили мамы, папы, бабушки, дедушки и даже прабабушки и прадедушки ведь это логичное завершение школьной жизни. Каждый, проживая школьные годы, сталкивается с тем, что наступает день, когда обучение заканчивается. Основные знания, которые должны были дать учителя, получены и наступает момент двигаться вперед и получать новый жизненный опыт.

В последний раз одиннадцатиклассники собрались в своем привычном классе вместе с классным руководителем. Еще идет разговор об итогах года, об оценках, с которыми каждый пришел к итоговой аттестации, но настроение у выпускников и у учителей совсем не деловое: какое это, в конечном счете, имеет значение – одной тройкой больше, одной меньше. Впереди целая жизнь, в которой еще столько раз будут оцениваться умение оставаться человеком, знания, доброта, отношения с людьми, значительность избранной профессии. И оценки всего этого не раз будут посуровее школьных!

А сегодня – только счастье от всего, что позади, и надежда на то, что впереди. И грусть от расставания с друзьями – юными и старшими.

Громко и долго звенит школьный звонок. В 11-й класс входят первоклассники – те, кого осенью приветливо встречали одиннадцатиклассники, водили на экс-



курсию по школе, ободряли, успокаивали, дарили памятные подарки. Особая роль на празднике отводится первоклашкам – ведь именно их сегодняшние выпускники 1 сентября торжественно ввели в школу как свою будущую смену, и теперь наступило время принимать эстафету. Малыши могут обратиться к старшим со словами приветствия, преподнести им символические подарки – например, миниатюрные колокольчики, которые поддержат своим мелодичным звучанием последний школьный звонок.

И вот сегодня настала очередь малышей поздравлять своих старших товарищей, пожелать им от всей души успешного окончания школы, спокойных экзаменов, счастья и радости в самостоятельной жизни.

Выпускники знакомятся со «своими» первоклассниками, берут их за руку и тор-

жественно выходят из класса под звуки марша, полонеза или другой музыки, звучащей по школьному радио или, если он существует, «живого» школьного оркестра.

На всем пути следования выпускников за руку с теми, кому они передают школьную эстафету, выстроились шеренгами все ученики школы. Они аплодируют, выкрикивают приветствия, бросают в колонну одиннадцатиклассников цветы, подарки, шоколадки, самодельные игрушки.

Начинается торжество. Теперь уже черед для приветственных слов учителей, это тоже дело добровольное – выступает только тот, кто хочет, кому есть, что сказать выпускникам. Хорошо, если на сцену выйдет первая учительница, которая десять лет назад принимала свой первый класс.

Директор школы зачитывает приказ о допуске к экзаменам. По сути, это выступление серьезное, но даже в нем допустимо чувство юмора. А потом выступают выпускники. Приятно, если они вспомнят каждого учителя и найдут для него теплые слова, не важно будут они зарифмованы или останутся в прозе. Важно, что они будут не шаблонными, с надоевшими фразами об «успехах и счастье в личной жизни», искренними и характерными именно для конкретного учителя.

Художественная часть праздника не должна быть большой: эмоциональный накал прощания со школой не стоит топить в заурядном выступлении школьного хора или выступлении тех, кто занимается аэробикой. Лучше пусть это будет небольшой капустник, подготовленный специально для выпускников ребятами следующего за ними 10-го класса. Сюда войдут сценки из школьных будней, частушки на школьные темы. И хотя в этот день все для выпускников, а они – лишь благодарные зрители, но



Выпускники 11 класса 2019 года, МОУ «СОШ № 4»





и им хочется разрядки, кое-кто тоже показал бы свои театральные или стихотворные таланты. На таком празднике не обойтись без песен. Это может быть любимая песня каждого из выпускаемых классов или гимн класса, если такой существует. Могут быть песни на знакомые мелодии, но со своими словами.

Финал праздника – снова грустно звенит последний школьный звонок и выпускники покидают зал. Теперь они придут сюда в последний раз на выпускной вечер, когда сдадут все экзамены.

Как провести праздник, кого пригласить, во многом зависит от конкретных условий. Можно проводить выпускников всей школой на линейке, а можно в актовом зале собрать только виновников торжества, их учителей и родителей. Неплохо будет, если основные заботы по организации праздника возьмет на себя предвыпускной класс: украсит школу и актовый зал, подготавливает необходимую аппаратуру, организует праздничный концерт.

Если для праздника последнего звонка избирается форма торжественной линейки (когда все участники стоят в определенном порядке в помещении или на открытом воздухе), не стоит его затягивать: двадцать минут – тот предел, за которым наступает усталость. А поскольку и выпускникам, и учителям, и родителям хочется сказать друг другу в этот день много теплых слов, и двадцати минут для этого явно не хватит – лучше посадить участников праздника в зале. Тогда напутственные и благодарственные речи можно будет чередовать с концертными номерами, подарками, сюрпризами.

Какие элементы обычно составляют программу праздника последнего звонка? Конечно, выступления учителей и родителей. И совсем не обязательно – строгие и серьезные. Пусть в них найдется место для доброй шутки, неожиданного совета (кому лучше учителей известно, какие замечательные шпаргалки готовятся иногда к выпускным экзаменам!). Благодарственные слова выпускников могут быть облечены в стихотворную и даже песенную форму (здесь очень важно «не переборщить» с

критикой – пусть лучше прозвучит побольше самокритики). Концертные номера, которыми будут перемежаться торжественные речи, могут подготовить в подарок выпускникам различные творческие коллективы, если они есть в школе, или отдельные классы.

Выпускники тоже могут сделать школе подарки. Например, если каждой весной высаживать на школьном дворе по одному дереву от каждого выпускного класса – со временем зашумит листвою Аллея выпускников. А если деревья плодовые – через несколько лет по весне всех будет радовать своим цветением сад выпускников...

В России традиция праздновать окончание школы появилась чуть больше семидесяти лет назад. 25 мая 1948 года в Москве в № 182 школе (сегодня № 1388) впервые прошел последний звонок.

Устроить запоминающееся прощание со школой предложил советский педагог Федор Брюховецкий. Именно с его легкой подачи частью школьной жизни стали День знаний, Прощание с Букварем, праздник Первого звонка.

Последние звонки в школах проходят в конце мая, когда учёба уже закончилась, а выпускные экзамены ещё не начались. Последний звонок подводит черту, ставит точку в многолетнем учебном марафоне со всеми его уроками и переменами, контрольными работами и домашними заданиями.

Сразу после праздника для выпускников начнётся «горячая пора» – волнительная и ответственная – школьники будут сдавать госэкзамены.

Мы желаем Вам наши читатели – выпускники успешной сдачи экзаменов и незабываемого дальнейшего пути!

А если у тебя есть свое мнение на этот счет пиши – vk.com/vikamitina, и мы обязательно опубликуем его уже в следующем номере газеты «Котлас Точка»!

(материалы предоставлены сайтом www.pra3dnuk.ru/news/poslednij_zvonok_25_maja_istorija_prazdnika/2012-05-22-531)



Мобильное приложение «МЦКотлас» – лучшее приложение для молодежи города!

Оно никого не оставит равнодушным, завлекая в водоворот событий, движения, эмоций и предлагая поддержку молодежи. Скачав данное приложение, Вы всегда сможете находиться в курсе последних молодежных событий, происходящих в Котласе, Архангельской области и России.

Мобильное приложение «МЦКотлас» – это возможность узнать в одном месте обо всех существующих в Молодежном Центре клубах, мероприятиях, объединениях, чтобы выбрать интересные для себя.

Ссылка на скачивание: https://play.google.com/store/apps/details?id=com.app_molcentr.layout. Скачать мобильное приложение «МЦКотлас» на iOS и Android можно также через QR-КОД.

Для Android:



Для a iOS:



Оригинальные номера от выпускников МОУ «СОШ № 4»

А каким был Ваш последний звонок?

23 и 24 мая во многих школах города прозвенели последние звонки. До конца недели праздничные линейки пройдут для всех нынешних выпускников. В этом году в Котласе 748 девятиклассников и 384 одиннадцатиклассника. И мы решили узнать у наших выпускников и тех, кто уже закончил образовательные организации, каким был их последний звонок (орфография и пунктуация авторов сохранены):

Мария Биричева, год выпуска 2012:
— Помню подготовку, хотели сделать последний звонок, не как у всех. Столько видео просмотрено, фотографий и вот, нам предложили в белых свадебных платьях танцевать, а молодым людям в костюмах. Мы согласились, теперь выбор музыки, тоже не из легких, но мы это сделали, все получилось как на репетиции....

И вот наступил последний звонок, столько слез выплакано, что за все 11 лет такого не было. Страшно стало уходить во взрослую жизнь, там же все так не знакомо, а тут родные учителя, одноклассники.... Но тянул интерес, новые люди, новые места, новые знакомства, да и танец надо всем показать. Многим он понравился. Почему-то из 11 класса последний звонок ассоциируется именно с танцем в свадебных платьях!



Яна Галина, год выпуска 2019:

— Вот и все... 23 мая в нашей школе прозвенел последний звонок. Уроков больше не будет...

Хотя нет, постойте, почему же не будет? За нашей спиной всего лишь 11 школьных лет, а впереди целая жизнь, день за днем открывающая нам все новые и новые загадки, преподающая не менее интересные, ну, и, может быть, сложные уроки.

Последний звонок - это тот день, когда детство уступает место юности, день, который запоминается на всю жизнь. И мы сделали все, чтобы вспоминать его с душевной теплотой и любовью.

Концертные номера - это лишь малая часть нашего праздника. Самые яркие впечатления произвели добрые слова учителей и родителей. Они наша поддержка и опора. Именно им хочется сказать СПАСИБО за долгие бессонные 11 лет, составившие один, но самый ценный урок в нашей жизни.

Надежда Кошелева (Гладышева), год выпуска 2013:

— Ну что ж, мой последний звонок был в 2013 году (целых 6 лет уже прошло), я заканчивала МОУ «СОШ № 4» города Котлас. Мы все были в красивых платьишках и костюмах, ярко-синяя лента выпускника. К нам на мастер-класс пришли малыши, совсем как мы, в первом классе. Мы исполняли различные песни, поздравляли педагогов и учителей. Я помню, что вручала букет учителю географии Федоровой Галине Ивановне и конечно же, зачитывала стихи в ее честь. все прошло как на одном дыхании, а после все ребята отправились гулять, в закат и новую взрослую жизнь!





Наталья Некрасова, год выпуска 2001:
 — Мой последний звонок состоялся 25 мая 2001 года. Я очень волновалась перед расставанием со своей любимой школой №4, в которой проучилась 10 лет. Немного переживала из-за предстоящих впереди экзаменов. Я понимала, что определенный период в моей жизни проходит и наступает новая, взрослая жизнь. Когда в последний раз слышится последний звонок... Становится невыразимо грустно, что все это уходит в прошлое. И момент такой трогательный, что у многих слезы на глазах. Одни плачут от расставания со своими друзьями, другие за компанию. Ясно только одно, что последний звонок в школе - это первый звонок во взрослой жизни.



Виктор Шехонин, год выпуска 2017:

— Ну, мой последний звонок в 11 классе, как и в 9 были практически одинаковые. Всё по стандарту – выступления разных классов и учителей со своими номерами, иногда родители выступали. Так же в начале и конце был проход парами по кругу в зале. Там уже были поздравления, танцы, песни, вручение аттестатов. А после всего ехали в какое-нибудь кафе или ресторан. В общем, всё как всегда - скука смертная!



Елена Юницина, год выпуска 2003:

— Мой последний звонок - было торжественно, много напутственных слов от педагогов и родителей, много цветов! Каждый класс готовил номер, у нас выпускалось 4 класса, поэтому творчества в тот день было много и разного - и танцы, и песни, и стихи, и сценки! Однако по полной прочувствовать, что ты прощаешься со школой у меня получилось на выпускном - уже там были и слезы, и улыбки, и осознание того, что такой этап жизни, как ШКОЛА, закончился! А на следующее утро после последнего звонка, я и мои друзья (однокурсники) отправились в поход, чтобы отдохнуть на природе перед экзаменами!

Марина Паутова, год выпуска 2017

— Мой последний звонок прошел очень быстро! До этого было очень много подготовки это и вальс, и приглашения, и цветы, и песни! Самый запоминающийся момент, когда наша первая учительница выдала нам наши тетрадки с 1-го класса.

А так же мы читали сочинения про наши мечты. Интересно то, что у многих они сбылись к окончанию 11-го класса.

Мы пересматривали много фотографий нашей школьной жизни и вспоминали смешные моменты.

В этот день были и слезы, и смех. Самое приятное, что в этот день с нами были наши учителя, родители и друзья! Ведь благодаря им мы праздновали этот день.

Сейчас всегда приятно приходить в школу и общаться с учителями.



КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА

6+ Учредитель газеты – Комитет по культуре, туризму и молодежной политике Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас». Тел. 2-62-28. Редакция – муниципальное учреждение «Молодёжный Центр», 2-06-07, пресс-клуб «Орион», miz-kotlas@yandex.ru Руководитель – В.А.Митина. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.